

中年聞道未爲遲

八十精進心如初

一陳金木點傳師的修道歷程

◎林秋蘭

當天要安申堂時，他的小孩忽然全部昏倒在地，有人說：你要安申堂是上天要考你的心志，看是安申堂重要，還是救小孩重要。當時陳點傳師說：先安申堂再說……

陳老點傳師乃台灣省台北縣新莊街仔人，於民國四年出生，民國四十七年三月十五日求道，點傳師王菊，引師李清根，保師蕭粉。民國四十七年五月十日清口當願。當時對道一片真誠，生意收起來，全心投入。有一天夢見老師感召——

「金雞三唱警迷曉，快快醒悟」於是就開始自我要求，勤加研莫失腳，老申在天特盼望，秋收種子待花苗，此時失機再遇少，打開玄關無煩惱，各藏賢良把道辦，快馬加鞭往直前」。當時陳老點傳師已是四十四歲了，自忖：再不努力於修道。當時陳金木先生來陳金木先生家買舊料鐵管，剛好陳太太的小孩子因生病哭鬧不停，李先生和陳先生



△陳金木點傳師與夫人的金婚紀念留影。

本來是親戚關係，所以在交談寒暄之中，李先生看小孩如此的不舒服，就說：「來！小孩子讓我看一看是怎麼了，李先生就把手放在小孩頭上摸一摸說：「乖乖沒事情！」嘿！就這麼不可思議的，小孩過不久竟然就有好轉而且不哭了。李先生就把小孩帶來求道，並希望

全家也都來求道，保證平安無事。李先生說：「因我也是生活困苦，而且小孩也多，都是靠仙佛無形中的保佑才能平安的」，俗語說：「有燒香就有保佑的」。一聽之下，就約好日子，在大典日比較多人來拜拜，於是全家一齊來求得了寶貴大道。

求道之後，聽完了三寶的開示，就覺得道理是如此的好。當時尚有抽煙的習慣，雖然常出來研究道理，但是煙還沒戒掉，還邊聽道理邊偷跑到外面吸一支才進來。進來時，已經一大段道理沒聽到了感覺很可惜。有一次吸煙睡覺，結果棉被蚊帳都被燒了一個洞。後來自覺如此麻煩的事，一定要下定決心把香煙戒掉，才能有

機會辦上天的事。如此一來，便開始清口，真誠的在家修行，熱心的幫忙渡化親朋好友，在四十八歲那年，上天給陳老先生領天命，於是更努力於開荒辦道成全的工作了。

在民國六十年，那時開班講道理還不是很公開，在迴龍樹林一帶有很多工廠的女作業員都是道親，有一天全部都來

參加開班聽道理，而壇主的兒子竟然跑去報警，所以在下課之前警察就到了，全部被扣留審問，等到晚上兩點多，張老前人前來擔保才放人。

在民國五十七年，隔壁房屋失火時，火勢很兇猛，而且是幾個地方都在燃燒，奧妙的是，只有中堂裏面一點也沒被燒到，而外面全部都燒的焦黑了。當時大家都稱奇說佛祖有靈驗，因此也就順勢渡了很多

家到石碑也安了中壇，當時又有一段小插曲，在當天要安中壇時，他的小孩忽然全部昏倒在地，有人說：「你要安中壇是上天要考你的心志，看是安中壇重要，還是救小孩重要。」

當時陳點傳師說：「先安中壇再說。」於是就開壇辦道，中壇安好了，很奇怪，小孩子一個一個醒過來沒事，真是奇蹟，讓大家都感應到道的尊貴和不可思議。

開荒辦道，「人能放下心

無塵，即可超凡得自生，三教聖人發性理，化愚作善日日新」這是陳點傳師對自己的期許。

當時對三教經典已有所體悟，

於是每天都在道場奔忙，初一

、十五騎機車下南部、彰化、

吳鳳到黃六七壇主那裏講課，有二十幾眾來聽。每星期二也

去鹿港、施錦村壇主那裏講四

書學庸，來聽者約有二十餘人

。每星期日到鹿港黃壇主處，約有十餘人來聽講六祖壇經。如今班務已整合了，大家就近在地，有人說：「你要安中壇是上天要考你的心志，看是安中壇重要，還是救小孩重要。」

月四班講學庸。

邱家耀家，每月第一、三

星期三下午講道德經二班。

蕭天賜家，每月第一、二

星期日講道德經二班。

板橋林文壽家，每星期二

講道德經四班。

板橋林文壽家，每月第三

星期日負責地方研討一班。

天喧堂每月第三星期三講

學庸一班。

簡博俊家，每月第一、三

星期六講認理歸真二班。

大團圓班，每月第四星期

日負責辦道一班。

先天道院，每月第四星期

六講四書一班。

他對後學時時期許與勉勵：修道不在口才好，不只渡人多，也不是開大佛堂，這是基本的角度，開堂的目的，是在

培養人才，演練禮節的目的，是了解大道的莊嚴和尊貴，以增加信心，最重要的是明白道體，明白心法，能夠知行合一，以無所住而生其心的無心、

真心、愛心，確實去領會道中的內涵，並加以實踐之，才能把道發揚到圓滿境界。如此受惠於道，則當感念天恩師德及殊勝的道緣。

惜福的人，如今已有八十三歲的高齡，身體還很健朗，日日為辦道忙，且樂道而不疲，不同階段領悟到不同的人生，體悟與生命之真義。孔子所說的：「生而知之，學而知之，困而知之。」如今回憶起來，真是兼而得之。